

产业牵手 资源共享 合作共富

小微企业园产改有大视野



有效推进了产改工作落地开花,释放活力。

党工共建,
打造“工创家+10号”

“先锋匠人”党建联盟、户外劳动者驿站、劳模创新工作室……自2019年开始,合一生活文创园便通过党工共建打造了多个平台阵地,为有效推进园区产改工作搭建了载体。

2021年,为更好地服务园区职工,园区工会打造了1000平方米的园区职工服务中心——“工创家+10号”。这里不仅有爱心驿站、职工书屋,还有工匠学堂、职工说事工作室等功能区域以及园区招商和物业服务等板块。“我来园区工作8年了,环境一年比一年舒适,职工活动空间一年比一年多,服务也一年比一年优质。”职工白振山说。

园区职工服务中心的建设全面拓展了园区企业和职工的服务网。据介绍,园区工会通

过助推企业成立“人力资源产业园”等举措,指导企业规范落实定岗、定编、技能培训等标准流程,统筹推进园区企业产改工作,促进企业重视人才、关爱职工、提升技能、优化结构,为推动产业工人共享产改红利创造了良好条件。

资源共享,
培育“产改共富花”

今年2月,首届浙江兰友春季兰花展暨名家慈善书画展在合一生活文创园举办。数千平方米的展厅内,600余盆高洁名贵的精品兰花争奇斗艳,让前来参观的市民流连忘返。“古林镇是宁波知名的农文旅产业强镇,结合领域独有的江南水乡资源,深度发展兰花产业,通过兰产业、兰文化、兰旅游等融合共生可以为文旅产业创新发展再添新动力。”古林镇有关负责人表示。

产业牵手、资源共享,这为

合一生活文创园探索“主题式

产改实践”提供了新的思路。近年来,园区将兰花培育成为了一朵名副其实的“产改共富花”,通过以打造兰花产业链为抓手,打通资源共享渠道,与周边乡村共建“兰花合作社”“乡村振兴公司”,通过培训提升周边农民兰花种植技术,拓宽电商销售渠道,发展以兰花为主题的特色文创产业。

此外,园区还借助毗邻高校的地理优势,搭建校企合作、产学实践基地,引导高校学生围绕兰花产业、电商产业、文旅产业等进行就业创业实践,为产业创新发展增添人才动力。

战略共推,
构建“政校企联合体”

为进一步助力产改提质增效,推动园区产改走深走实,合一生活文创园还积极与古林镇人民政府、浙江工商职业技术学院开展政校企三方战略合作,打造“政校企联合体”创新模式,打造共同富裕、美好生活体验化的方向前进。

活、乡村振兴的综合性示范窗口,为园区产业经济发展提供政策支持和智力保障。

据了解,为促进教育链与产业链有机衔接,园区联合高校及企业共同打造了美好生活产业发展联盟企业展示平台,通过有效对接产业需求,融合学生实训、职工培训等功能于一体,大力培养适应产业发展的创新应用型技术人才,以产教融合推动新时代产业工人高质量成长,通过战略共推,形成“校园经济”和“园区经济”共同体,以人才动能激发园区产改动能,引领园区朝着主体产业高端化、时尚空间街区化、美好生活体验化的方向前进。

一系列“创新之花”的绽放终将迎来“创新之果”的收获。下一步,合一生活文创园将继续深化以“共富共享”为特色的园区产改工作,同时进一步延伸工会工作触角,让产业工人更多享受改革红利,实现物质和精神的双重共富。

送上一台 入脑入心的宣讲盛宴

萧山工会启动“班前十分钟”宣讲进基层

本报讯 通讯员漏鑫瑞报道

近日,杭州市萧山区总工会举办的“八八战略”在身边暨“守好红色根脉·班前十分钟活动”,走进杭州钱江世纪城滨河数字产业园项目工地,为工地200余名建筑工人送上一台入脑入心的宣讲盛宴。

此前,萧山工会成立了志愿宣讲团,由在萧山区职工宣讲大赛中取得佳绩、来自不同行业和领域的30名职工组成。本次活动也是萧山工会“守好红色根脉·班前十分钟活动”宣讲进基层的第一站。

志愿宣讲团成员、来自新街街道山末村的张威涛为

大家讲述新街一位奥运冠军的故事;失去双臂的少年,用乐观的心态和刻苦的坚持,诠释生命的不息与价值,最终成为站在世界竞技场上的奥运冠军。

志愿宣讲团成员、来自区环投集团的金明杰、金夕晴,通过一场跨越时空的对话,向大家讲述中国优秀传统文化和亚运的故事,展现了萧山职工在参与亚运、服务亚运、保障亚运中充分发挥主力军作用。

本次活动由萧山区委宣传部、区总工会主办,区工人文化宫承办。

有大场面也有小构思

嵊州工会为职工终身大事着力

心动的“浙工缘”

记者胡翀 通讯员祝森群

报道 既有百人以上的青年职工联谊会和集体婚礼活动,又通过小活动、小创意、小心思为青年职工牵线搭桥。今年以来,嵊州市总工会紧紧依托“浙工缘”、绍兴市级“工会佳缘”品牌优势,举办大小活动17场次,惠及单身职工700多人,受到广大职工好评。

聚焦高品质生活,打造新时代职工服务大平台“浙江样板”,是今后五年浙江工会工作的主要任务之一。嵊州市总工会相关负责人表示,帮助解决职工的终身大事是嵊州工会打

造优质服务大平台的一个具体抓手。

今年来,利用“七夕”“520”这些节日节点,嵊州市总工会先后举办多场百人以上的青年职工联谊会、集体婚礼活动,吸引了全市广大未婚青年职工的积极参与。

大有大的办法,小有小的构思。9月2日下午,嵊州市总工会交友活动主题是“指尖森林—微景观制作”,大家在老师的指导下一起动手,用灵感创造微小世界。本次活动吸引了来自全市各企事业单位的40余名单身青年报名参与。同类型的还有“流体熊制作”“指尖森林”“周末狼人杀”“虹吸咖啡”等活动,让职工们在有趣又放松的环境中,收获友谊,找到爱情。

“工”创品质生活

每月主题 都是量身定制

武义工会把关爱送到职工心坎上

本报讯 记者羊荣江 通讯员余德瑞、张晓琳报道 “扣杀、拦网、飞扑、救球……”为了进一步丰富广大职工群众的业余生活,提高身体素质,增强团队精神,近日,武义工会举办了“‘扣’响健康 活力无限”气排球培训班。

今年以来,武义县总工会为适应新时代职工群众精神文化需求,丰富职工文化生活,提高职工生活品质,开展了“一月一主题·关爱送健

康”系列活动。截至目前,已举办了健身气功、茶艺、摄影、游泳等培训,吸引了近千名职工参与,进一步提升了工会工作的影响力、职工群众的凝聚力。

武义县总工会副主席潘罗晓介绍,下一步,将继续深入调研,为广大职工量身定制特色培训班,把“一月一主题·关爱送健康”系列活动办到职工心坎上,进一步提升职工群众获得感、幸福感。

工会“小灵通”

景宁新业态劳动者集中入会

本报讯 记者金钧胤 通讯员黄松雅报道 近日,景宁县总工会开展新就业形态劳动者集中入会仪式暨“送文艺下基层·走近新就业形态劳动者”活动。

入会仪式上,县总工会邀请省工会第十六次代表

大会代表雷淑静分享参会经历和体会,并对工会精神进行了宣讲,为广大新业态劳动者送去“精神食粮”。随后,与会人员共同观看“携手迎亚运 奋进共富路”走近新就业形态劳动者文艺晚会。

长兴工会大讲堂送课下基层

本报讯 记者程雪 通讯员姚瑶报道 目前,长兴县龙山街道总工会联合街道劳动权益保障中心,举行2023年度第四季度工会工作推进会暨规范企业合法用工培训会。现场,受邀的长兴县人社局仲裁院院长汤伟就职工岗位调整,劳动合同的签订、变更、解除,劳动纠纷的解

决途径等内容一一展开讲解。今年以来,长兴县总工会充分发挥工会大讲堂作用,开展了党的二十大精神、基层工会组织建设、职工权益保护、安全生产等主题的讲堂。接下来,计划邀请心理咨询专家为企业职工送上心理健康大讲堂。

选树典型 培育人才

衢州市首届劳动关系协调员职业技能竞赛落幕

衢州市首届劳动关系协调员职业技能竞赛落幕

本报讯 记者李凡 通讯员徐冬云报道 日前,由衢州市总工会、市人社局联合主办的衢州市首届劳动关系协调员(集体协商指导员)职业技能竞赛顺利落幕。

竞赛设置理论考试、案例

讲解两轮比拼。在本次竞赛中获得前三名,且理论和操作技能成绩均合格的参赛选手,按相关规定晋升为技师并颁发(二级)职业技能等级证书,并由衢州市总工会、市人社局分别授予“衢州市金牌职工”“衢州市技术能手”

(二级)称号;其他获奖且理论和操作技能成绩均合格的参赛选手,按比赛成绩和相关规定符合条件的晋升为高级工并颁发(三级)职业技能等级证书。

“本次大赛充分展示了我市劳动关系协调从业人员的

技术水平,也为切实推进我市产业工人能级工资、新就业形态领域行业企业集体协商工作,提升协商实效,加强集体协商人才队伍建设,提高协调劳动关系能力,构建新时代和谐劳动关系提供了有利的条件。”衢州市总工会有关负责人表示。

有关负责人表示,下一步,各级工会组织将加强与人社等部门的沟通和协调,长效开展劳动关系协调员(集体协商指导员)培训交流、岗位练兵、技能比武等工作,积极选树优秀典型,带动新力量加入。



丰收地里 助农致富

“华顶多彩田园”直播间是由天台县总工会支持,龙溪乡工会联合华顶国际旅行社共同打造的“乡村直播间”,帮助当地村民销售柿子、黄茶、花生、红薯、跑山猪等农特产品。目前,该直播间拥有4.2万粉丝,平均每月可实现带货60余万元。

据了解,近年来,天台县总工会通过搭建一批实训

通讯员丁卫阳
记者潘仙德 摄

劳动有甜味 真理有力量

南湖工会开展“双进”活动点亮匠心

本报讯 通讯员沈瑜轩、祝琳、范裕婷报道 9月12日下午,嘉兴南湖区总工会联合南湖区教育体育局,开展“点亮匠心 劳模育人”开学劳动第一课暨南湖区“劳模工匠进校园 思政教师进企业”主题活动。

活动中,嘉兴市劳动模范石胜荣来到田间地头,为孩子们上了“开学劳动第一课”。

今年3月,“爱心菜园”公益项目暨南湖区工会劳动基地正式揭牌启动,通过政企合作、爱心企业捐助,助农帮扶的同时将菜园收益纳入理想共富基金,全部用于南湖区助力共同富裕等公益事业。

“小朋友们,你们知道番薯是怎么生长的吗?”石胜荣以孩子自己挖到的番薯为例,告诉他们,番薯的藤蔓吸收养分就如同他们学习知识,要注重“点滴养成”。嘉兴市南湖区世

合实验学校(小学部)504班孔琳玥同学兴奋地说:“这次室外劳动课挖的红薯是我吃过最好吃的红薯,不仅有本身的甜味,还包含了劳动的甜味。”

去年,南湖区总工会在凤桥镇中心小学共同启动“点亮匠心 劳模育人”劳模工匠进校园活动,推动劳模精神、劳动精神、工匠精神融入学校思政教育、劳动教育,特色化助力教育“双减”。这一年来,劳模工匠辅导员们走进学校、走进主题班会,与同学们近距离交流互动,南湖区中小学生也走出课堂,来到劳模工匠身边进行劳动研学。据统计,全区共开展劳模工匠进校园宣讲及校外实践活动30余场,参与的中小学生人数达5800余人。

今年,省劳动模范沈福良,全省模范人民警察樊伟娟,浙江工匠沈旭坤,浙江省青年工



新水平,贡献出自己的力量。”浙江省特级教师、南湖银晖初中讲师团团长徐小焱表示。

接下来,南湖区总工会将进一步挖掘、整合各行各业劳模先进和思政教师资源,搭建

宣讲平台,扎实推进“劳模工匠进校园 思政教师进企业”活动,引导全区职工群众、师生掀起思想学习热潮,兴起弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神之风。